

## भारती विद्यापीठ कॉलेज ऑफ इंजिनिअरिंग, लवळे, पुणे येथे कोरोना काळातही कॅम्पस प्लेसमेंट मध्ये ३०० विद्यार्थ्यांची निवड

मार्च २०२० पासून सुरू असलेल्या कोरोना काळात भारती विद्यापीठ कॉलेज ऑफ इंजिनिअरिंग, लवळे, पुणे येथील अभियांत्रिकी महाविद्यालयात कॅम्पस प्लेसमेंट साठी विविध नामांकित मल्टिनॅशनल कंपन्या आज पर्यंत भेट देत असून यात ३०० विद्यार्थ्यांना, सरासरी ४ लाख पॅकेज ते जास्तीत जास्त १२ लाख पॅकेज अशा ऑफर्स मिळालेल्या आहेत. गेल्या तीन वर्षातील कॉलेजचा प्लेसमेंट ट्रॅक रेकॉर्ड हा अतिशय उत्तम आहे, २०१९ मध्ये १५२, २०२० मध्ये १२१ आणि २०२१ मध्ये १२७ विद्यार्थ्यांची विविध नामांकित कंपन्या मध्ये निवड झाली आहे.

डिसेंबर २०२१ या चालू महिन्यापर्यंत, टाटा कन्सल्टन्सी सर्व्हिसेस मध्ये २२ आणि विप्रो लिमिटेड मध्ये २५ विद्यार्थी तसेच परसिस्टेंट सिस्टीम्स ९, वोडाफोन ९, टाटा अॅडव्हान्सड सिस्टीम्स ७, मींडा इंडस्ट्रीज लिमिटेड ६, व्हरचुसा ५ आणि विशेष म्हणजे म्यु सिग्मा मध्ये १ विद्यार्थिनी (४ वर्षा साठी ४० लाख पॅकेज) व बायजूस् मध्ये १ विद्यार्थी (१० लाख पॅकेज) आणि इतर नामांकित कंपन्या मध्ये मिळून एकूण १०९, अशी सध्याच्या अंतिम वर्षाच्या विद्यार्थ्यांची निवड झाली आहे.

नोकरीची निवड करताना कोर ब्रांच इंजिनिअरिंगच्या कंपन्या आणि सॉफ्टवेअर कंपन्या असा दोन्ही कडे विद्यार्थ्यांचा कल असतो. यामध्ये टाटा कन्सल्टन्सी सर्व्हिसेस, टाटा अॅडव्हान्सड सिस्टीम्स, विप्रो, मींडा इंडस्ट्रीज लिमिटेड, इन्फोसिस, वोडाफोन, झोरियंट अमेरिका, आयकॉन ग्रुप सिंगापूर, जेपीएमसी इन्व्हेस्टमेंट बँक, एफआयएस ग्लोबल फिंटेक, कॉग्निझंट, परसिस्टेंट, लॉरियल, बॉश, एस्कॉर्ट्स लिमिटेड, व्हर्टिव इमर्सन, कॅपजेमिनी, देनासा बिल्ड कॉम, आयटीसी इन्फोटेक, झेन्सार टेक्नोलॉजीज, बिग फोर कन्सल्टिंग डेल्लोइट आणि पीडब्लूसी , अॅक्सेंचर, जेटीपी जपान, निहीलेंट टेक्नॉलॉजीस, पुणे मेट्रो स्टेशन व इतर कंपन्या असा उल्लेख करता येईल, मॅक्सिमम कंपनी पॅकेजेस, अपॉर्च्युनिटी वाईस, २४ लाख डोमेस्टिक आणि २६ लाख इंटरनॅशनल, प्रत्येक वर्षी ९०% पेक्षा अधिक प्लेसमेंटस, अगॅस्ट ईलीजीबल जॉब सीकर्स, असा अतिशय छान, कॉलेजचा प्लेसमेंट ट्रॅक रेकॉर्ड आहे.

कॅम्पस प्लेसमेंट साठी विद्यार्थ्यांना फर्स्ट इयर पासून ॲप्लिकेशन ऑफ इंजिनिअरिंग, टेक्निकल आणि कम्युनिकेशन स्किल्स याविषयी विशेष प्रशिक्षण दिले जाते. त्यामध्ये बार्कलेज, झेन्सार, क्यू स्पाइडर, फेस, इथनस, सेवेंथ सेन्स, आईबीएम आणि वोडाफोन अशा वेगवेगळ्या कंपन्या सहभागी होतात. कंपनी स्पेसिफिक मॉक टेस्ट्स, मुलाखती, ग्रुप डिस्कशनस, कॉलेजने प्रत्येक ब्रांच साठी तयार केलेले वेगवेगळे कंपनी स्पेसिफिक प्लेसमेंट मोड्युल्स, मेकॅनिकल, सिव्हिल, इलेक्ट्रॉनिक्स आणि कॉम्प्युटर डिपार्टमेंटस साठी, त्यांचा अभ्यास, सराव आणि विद्यार्थ्यांच्या पर्सनॅलिटी डेव्हलपमेंट वर विशेष भर दिला जातो.

कॉलेजचे प्रथम वर्षाचे अॅडमिशन इन टेक २४० असून येथे मेकॅनिकल, सिव्हिल, इलेक्ट्रॉनिक्स अँड टेलिकम्युनिकेशन आणि कंप्यूटर इंजिनिअरिंग अशा चार शाखा आहेत. यापैकी दर वर्षी शेवटच्या वर्षातील साधारणतः १२०-१३२ विद्यार्थी, ५०-५५% पेक्षा अधिक, हे प्रायव्हेट नोकरी मध्ये व उरलेले ४५% विद्यार्थ्यांचा कल हा परदेशात उच्च शिक्षण, सरकारी नोकऱ्या, एमपीएससी, यूपीएससी स्पर्धा परीक्षा, रिसर्च आणि पेटंट्स विथ पेपर पब्लिकेशन्स, इंडस्ट्रियल प्रोजेक्ट्स व इंट्रप्रेनेऊरिप आणि स्टार्ट अप्स कडे पण कल असतो.

प्लेसमेंट प्रेडिक्शन, नोकरी बाबत भविष्यातला अंदाज, नवीन प्रथम वर्ष इंजिनीयरिंग अॅडमिशनस, बीई २०२५ पासिंग आऊट बॅच साठी, या कॉलेज मध्ये, १०० प्लेसमेंटस (नोकऱ्या) इन फर्स्ट फाईव सॉफ्टवेअर कंपनीज, टीसीएस, विप्रो, इन्फोसिस, कॅपजेमिनी आणि कोग्निझंट, प्लस आणखी एक कोअर इंजिनिअरिंग ब्रांच ची नोकरी सुद्धा, असा आहे आणि यांनुसार भविष्यात इंजिनीयरिंग कडे विद्यार्थ्यांचा कल हा अधिकाधिक वाढलेला दिसणारं आहे.

विद्यार्थ्यांच्या या सर्व यशामध्ये कॉलेजचे प्राचार्य, सर्व विभाग प्रमुख आणि शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी, ट्रेनिंग अँड प्लेसमेंट विभागात काम करणारे विद्यार्थी व शिक्षक समन्वयक आणि अधिकारी यांचे योगदान सातत्याने होत आहे. निवड झालेल्या विद्यार्थ्यांच्या यशात त्यांनी इंजिनिअरिंगच्या चारही वर्षातील अभ्यासक्रमात केलेल्या इंडस्ट्रियल इंटर्नशिपस व प्रोजेक्टस आणि पास आऊट झालेले अल्युमनी व इंडस्ट्रीज नेटवर्क यांचा मोलाचा वाटा आहे.